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В положении « О порядке формирования и распределения стимулирующей части фонда оплаты труда работников СПДС «Колобок» с. Пискалы», утвержденным директором ГБОУ СОШ с. Пискалы,  от 16.03.2016 года№41-од
1. Раздел  I. изложить в следующей редакции:
« I.  Общие положения. 
1.1. Положение о порядке формирования и распределения стимулирующего фонда оплаты труда работников СПДС «Колобок» с.Пискалы разработано в целях усиления материальной заинтересованности работников в результатах своего труда, стимулирования работников к повышению профессионального уровня, эффективности педагогического труда, качества образовательного и воспитательного процесса, развитию у работников творческой активности и инициативы. 
1.2. Настоящее Положение разработано в соответствии с: 

- Трудовым кодексом Российской Федерации, 

- Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации»,  
- Положением об оплате труда работников государственных дошкольных образовательных учреждений Самарской области, утверждённым Постановлением Правительства Самарской области от 10.09.2008 №353; 

- Примерным перечнем критериев, позволяющих оценить результативность и качество работы (эффективность) труда работников подведомственных министерству образования и науки Самарской области образовательных учреждений, созданных для реализации отдельных функций государственного управления в сфере образования и науки, утверждённым приказом министерства образования и науки Самарской области от 19.02.2009 №28-од;

-Приказом министерства образования и науки Самарской области  от 19.02.2009 №31 «Об утверждении размера и порядка выплат стимулирующего характера руководителям государственных дошкольных образовательных учреждений Самарской области»;
-Распоряжение министерства образования и науки Самарской области  от 05.07.2017г №486 « Об утверждении методических рекомендаций по распределению стимулирующего фонда оплаты труда работников подведомственных министерству образования и науки Самарской области образовательных учреждений  и учреждений, созданных для реализации отдельных функций государственного управления в сфере образования и науки, в части установления надбавки за результативность и качество работы»;
-Постановлением Правительства Самарской области от 16.12.2013 №762 

«О внесение изменений в  постановление Правительства Самарской области от 10.09.2008 №353 « Об оплате труда работников государственных дошкольных образовательных учреждений Самарской области и утверждении Методики расчета нормативов финансового обеспечения образовательной деятельности дошкольных образовательных учреждений в части реализации основной  общеобразовательной программы дошкольного образования в расчете на одного воспитанника за счет средств областного бюджета» ;
- Приказом министерства образования и науки Самарской области  от 04.09.2014 №278-од;
-Приказом министерства образования и науки Самарской области от 03.07.2017 №262-од  « О внесении изменений в отдельные приказы министерства образования и науки Самарской области»;
- Уставом ГБОУ СОШ  с. Пискалы.»
 Пункт 2.9 раздела II.  изложить в следующей редакции:
«2.9.  Для определения размера стимулирующих выплат конкретному работнику осуществляющему оказание государственной услуги в сфере образования по осуществлению присмотра и ухода используются критерии оценки деятельности:      перечень критериев позволяющих оценить эффективность  создание условий для сохранения здоровья воспитанников.
В соответствии с вышеназванными критериями оценки деятельности разрабатываются:

-     
Лист оценивания  за результативность и качество  работы работников СПДС «Колобок» с. Пискалы, оказывающих услуги по образовательной деятельности реализующих основные  и адаптированные общеобразовательные программы дошкольного образования (приложение №1)

-
Лист оценивания  за результативность и качество  работы  работника СПДС «Колобок» с. Пискалы по осуществлению присмотра и ухода (приложение №2)

- Лист оценивания за результативность и качество работы главного бухгалтера ГБОУ СОШ с. Пискалы (приложение №3).

- Лист оценивания за результативность и качество работы  бухгалтера СПДС «Колобок» с. Пискалы (приложение №4)
- критерии оценки эффективности (качества) работы руководителя СПДС «Колобок» с. Пискалы  (приложение №5).»
Пункт 2.12 раздела II.  изложить в следующей редакции:
 «2.12  Порядок и сроки для установления стимулирующих выплат: 

· 

в срок до 15 августа работник представляет председателю экспертной  комиссии СПДС «Колобок» с.Пискалы самоанализ деятельности – Лист оценивания результативности и качество работы работника СПДС «Колобок» с.Пискалы (приложения №1,2,3,4)

· 
в срок до 1 сентября Экспертная  комиссия СПДС «Колобок» с.Пискалы проводит экспертизу представленных работниками Листов оценивания (самоанализа) и направляет руководителю СПДС «Колобок» с.Пискалы соответствующий протокол заседания экспертной комиссии; 

· 
в срок с 1сентября по 5 сентября на основании заключения экспертной комиссии руководитель СПДС «Колобок» с.Пискалы согласовывает показатели деятельности работников на заседании Управляющего совета ГБОУ СОШ с. Пискалы; 

· 
на следующий день после заседания Управляющего совета ГБОУ СОШ с. Пискалы, директор ГБОУ СОШ с. Пискалы  издает приказ об установлении работникам стимулирующих выплат длительного характера
Пункт 2.15 раздела II.  изложить в следующей редакции:
«2.15. Надбавка за эффективность (качество) работы руководителю СПДС «Колобок» с. Пискалы устанавливается на основании критериев оценки эффективности (качества) работы руководителей ГБОУ, утвержденных приказом министерства образования и науки Самарской области от 04.09.2014 №278-од. Размер указанной надбавки определяется следующим образом:

· 19- 23,5баллов – надбавка устанавливается до 2,5% от стимулирующей части фонда оплаты туда СПДС «Колобок» с. Пискалы;
· 24 балла и   более надбавка может составлять от 2,5% до 5% от стимулирующей части фонда оплаты труда СПДС «Колобок» с. Пискалы

Надбавка за интенсивность и напряженность работы может быть установлена в размере не превышающем 5% от стимулирующей части фонда оплаты труда СПДС «Колобок» с. Пискалы за : большой объем работ, систематическое выполнение срочных и неотложных работ, работ, требующих повышенного внимания работы; специальный режим работы (связанная с передвижением по городу, району, области, выполнение отдельных заданий вне постоянного рабочего места; качественное и оперативное выполнение заданий руководства).»
Пункт 2.16  раздела II.  изложить в следующей редакции:
«2.16.  Стимулирующие выплаты работникам бухгалтерии устанавливаются на основании критериев оценки результативность и качество  работы гл. бухгалтера(приложение №3)  и бухгалтера (приложение №4)

 Размер указанной надбавки определяется следующим образом:

·  до __15_ баллов надбавка не устанавливается;

·  от _15__ до _20__ баллов надбавка может составлять до 1,5% от стимулирующей части ФОТ СПДС «Колобок» с.Пискалы;

·  _20__ балла и более надбавка может составлять от 1,5% до 2,5% от стимулирующей части ФОТ СПДС «Колобок» с.Пискалы».»
Пункт 2.19 раздела  II  изложить в следующей редакции:
«2.19. Размер надбавок за результативность и качество работы работникам, период действия этих выплат и список сотрудников, получающих данные выплаты, утверждаются директором ГБОУ СОШ с. Пискалы.»
Раздел III изложить в следующей редакции:

«III.Заключительная часть                                                                                            3.1.Настоящее положение ступает в силу с  1 сентября 2017 года» 
Надбавка за интенсивность и напряженность работы может быть установлена в размере не превышающем 5% от стимулирующей части фонда оплаты труда СПДС «Колобок» с. Пискалы за : большой объем работ, систематическое выполнение срочных и неотложных работ, работ, требующих повышенного внимания работы; специальный режим работы (связанная с передвижением по городу, району, области, выполнение отдельных заданий вне постоянного рабочего места; качественное и оперативное выполнение заданий руководства)
2.16.  Стимулирующие выплаты работникам бухгалтерии устанавливаются на основании критериев оценки результативность и качество  работы гл. бухгалтера(приложение №3)  и бухгалтера (приложение №4)
 Размер указанной надбавки определяется следующим образом:

·  до __15_ баллов надбавка не устанавливается;

·  от _15__ до _20__ баллов надбавка может составлять до 1,5% от стимулирующей части ФОТ СПДС «Колобок» с.Пискалы;

·  _20__ балла и более надбавка может составлять от 1,5% до 2,5% от стимулирующей части ФОТ СПДС «Колобок» с.Пискалы»

2.17. Стимулирующие выплаты работникам СПДС «Колобок» с.Пискалы могут быть отменены в следующих случаях:

· 
наличие обоснованных случаев травматизма детей;

· 
наложение дисциплинарного взыскания.

2.18. В тех случаях, когда в период между датами установления стимулирующей выплаты у работника возникает право на их получение (достижение стажа работы в СПДС «Колобок» с.Пискалы – 6 месяцев, окончание срока действия дисциплинарного взыскания):

-
стимулирующая выплата устанавливается работнику с момента представления в экспертную комиссию СПДС «Колобок» с.Пискалы самоанализа, при этом происходит перерасчёт стоимости одного балла и изменение размера стимулирующей выплаты всем работникам СПДС «Колобок» с.Пискалы,  но не ранее даты наступления права у работника на получение стимулирующей выплаты.
- решение об изменении размера стимулирующей выплаты принимает директор по представлению председателя экспертной комиссии по согласованию с Управляющим советом Учреждения.
III.Заключительная часть

3.1.Настоящее положение ступает в силу с  1 сентября 2016 года 
