Правила педагога для сообщения о событиях жизни ребёнка в детском саду
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                                                                                    Подготовила
 старший воспитатель                                                                                                                                                   Нуфер О.Н.
· Регулярно сообщая родителям даже о незначительных достижениях ребёнка, показывая его поделки, обращая внимание на их  достоинства, воспитатель приучает родителей следить за успехами ребёнка, правильно реагировать на них.

· Регулярно предоставляя информацию о содержании учебных занятий и достижениях детей, воспитатель помогает родителям быть внимательными к интеллектуальному развитию детей, осознавать свою роль в этом процессе.

· Жалуясь на плохое поведение ребёнка, воспитатель мешает установлению доброжелательных отношений между родителями и детьми.

· Рассказывая родителям о плохом поведении других детей группы, воспитатель невольно становится «соучастником процесса приклеивания ярлыков». Это непрофессионально. Взрослый и так умеет преимущество в отношениях с ребёнком, а пытаясь его увеличить, прибегая к так называемому общественному мнению, он только провоцирует нежелательные формы поведения детей, а не способствуя их коррекции.

· Сводя общение с родителями до минимума, сообщая лишь  об административно-хозяйственных нуждах, воспитатель не может расположить их к диалогу и сотрудничеству и тем самым в конце концов лишает учреждение родительской поддержки. Кроме того, у родителей складывается мнение, что они нужны только для «поборов» и «чёрной работы».

· Избегая общения с родителями, воспитатель вызывает настороженность со стороны родителей и провоцирует агрессивность по отношению к ДОУ.

