Роль детской книги в воспитательно – образовательном процессе
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Лучшим помощником взрослого в воспитании и развитии детей является книга. Именно она помогает ребенку познать мир…

По словам Гете, «чтение книг имеет целью научение и поучение, иначе говоря, обогащение ума и сердца сокровищами, собранными гениями человечества».
Значение книги в жизни ребенка очень велико. Именно книги знакомят малыша со многими вещами, расширяют представление ребенка об окружающем его мире. Родители, читая ребенку его первую книгу, оказывают влияние на формирование его предпочтений и читательских вкусов. Читать нужно вместе с ребенком: берите книгу, садитесь рядом и читайте!
Покупая новую книгу своему ребенку, необходимо обратить внимание на то, чтобы она соответствовала возрасту ребенка, Желательно, чтобы ее сюжет был простым, с четкой линией последовательности событий. Часто дети сами хотят «почитать» книгу: они ее листают, открывают, закрывают. Поэтому книги надо выбирать с прочной обложкой и страницами.  По формату книжки лучше выбирать небольшие, чтобы ребенок мог сам справиться с перелистыванием страниц, и самостоятельно мог переносить книгу с места на место.
 Некоторые родители стремятся с раннего возраста привить ребенку интерес к искусству и выбирают книги с иллюстрациями известных художников. Другие, читая книгу, стремятся расширить познания малыша и развить его речь. В этом случае книги выбираются по содержанию, а иллюстрациям уделяют второстепенное значение. Но в любом случае, иллюстрации должны быть понятны ребенку, изображения должны быть похожи на реальные предметы. Требования к иллюстрациям для детей: ясность, простота, выразительность. В домашней библиотеке ребенка хорошо иметь книги разных жанров: рассказы,  русские народные и авторские сказки, стихи, потешки.

Несколько слов о сказках: отбирая сказки для детского чтения, взрослые должны подумать над тем, как волшебный сюжет может повлиять на ребенка, какие чувства вызвать. Так, нельзя читать на ночь детям произведения, эпизоды из которых вызывают ужас. Очевидно, что подобные тексты вряд ли обеспечат вашему чаду спокойный сон, даже при условии, что зло в сказке всегда наказано.

Но бывает и такое: ребенок «прохладно» относится к книгам. Причинами такого отношения могут быть:

- книга не соответствует возрасту, содержит недостаточно иллюстраций;

- взрослые могут читать слишком быстро или медленно, невыразительно;
- ребенок может быть уставшим, неважно себя чувствовать.

Все перечисленные случаи могут вызвать не интерес к чтению, а только сопротивление вашего сына или дочери.

Этапы ознакомления с книгой:

- Малышу сначала стоит показать книгу, полистать ее, обратить внимание на картинки, называя, что на них изображено. Если ребенка заинтересует это, следует фиксировать внимание на деталях изображения.

- В том случае, если ребенок получает удовольствие от совместного почтения книги, родители могут перейти к краткому перессказыванию текста, называя и показывая при этом героев.
- Далее можно перейти и собственно к чтению, когда ребенку прочитывается весь текст. Важно следить за реакцией юного слушателя. Как только вы заметите признаки переутомления, переключите малыша на другой вид деятельности. Так, у вашего дитя не сформируется негативного отношения к этому интересному и полезному занятию.

Многие родители недооценивают возможности литературных произведений. Книги помогают в решении проблем в поведении детей (детская агрессивность, замкнутость и др.). Через чтение книг дети познают мир, у них развивается речь, мышление, память.

Роль русских народных сказок  в нравственном воспитании дошкольников
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Дошкольный возраст характеризуется  стремительным физическим и психическим развитием. Именно в этом возрасте необходимо сформировать качества личности, которые положительным образом повлияют на становление характера ребенка. Современные мультфильмы искажают представления нравственных качеств ребенка, не воспитывают ни доброты, ни справедливости. Теперь идеалом для современного ребенка становится не всегда нравственный персонаж. В результате мы получаем агрессивных, эмоционально незрелых, не способных к сопереживанию детей.

Мощным и самым доступным воспитательным средством в дошкольном возрасте является русская народная и авторская сказки. Детям близок язык изложения, стиль повествования в сказках, наглядность и яркость образов.
Большую роль сказке отводил русский педагог К.Д.Ушинский. Он утверждал, что  педагогическое значение народного творчества невозможно заменить никакими рассказами. Сказка близка и понятна детской психологии. Многогранные образы сказочных героев дают возможность развиваться детскому воображению. Сказка привлекает детей тем, что в ней много фантастического: разговаривают животные, разные превращения, герои наделены волшебными умениями. В содержании сказок всегда заложен урок. Сказка не дает прямых указаний. Есть всегда добро и зло, положительные и отрицательные герои. Сказки развивают положительные качества характера: доброту, милосердие, честность, трудолюбие. И в то же время осуждают: злость, жадность, трусость, лень. Таким образом, с помощью сказок, ребенок учится отличать добро от зла, хорошие поступки от плохих. Народный фольклор отражает моральные устои и традиционные
ценности общества.

Нельзя не отметить значение сказок в патриотическом воспитании. Сказка воспитывает и прививает любовь к Родине. В сердце ребенка остаются образы родной природы, описанные в народном творчестве.

Примеряя на себя чувства и поступки положительных героев, ребенок формирует свое поведение. Поступки героев сказки становятся его поступками. Ребенок старается не ответить на добро злом, обидеть слабых.

Язык сказок очень певуч и поэтичен. Присказки – концовки, песенки – вставки вызывают у ребенка интерес к слушанию.

Наиболее эффективным методом знакомства со сказкой является метод рассказывания. Рассказывая сказку, педагог замечает как меняется мимика, жесты ребенка, какие моменты сказки взволновали ребенка. Повторное прочтение сказки усиливает произведенное впечатление и раскрывает подробности сюжета. С каждым новым прочтением ребенок акцентирует внимание на разных деталях.

