Беседы с детьми подготовительной к школе группе о народной игрушке
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воспитатель Евграфова Лариса Алексеевна

Подготовительная к школе группа, имея некоторый опыт, психологически готова к восприятию более сложных по содержанию и замыслу произведений изобразительного искусства.

Для бесед с детьми о народной игрушке, о произведениях народного декоративно – прикладного искусства, мы отбираем большее количество предметов, и более сложные по содержанию. Так, для рассмотрения каргопольской игрушки, дополнительно предлагаются такие , как «тройка», «старичок поит коня». Из богородских -.«медведь под душем», «медведь – музыкант», а также богородская скульптура – «конь». Знакомство происходит как в образовательной деятельности, так и в процессе самостоятельной деятельности детей. Уже в предыдущих группах дошкольники познакомились с изделиями различных промыслов. В подготовительной к школе группе знания расширяются, углубляются, уточнятся. Знакомство с дымковской игрушкой проходит во время лепки. На рисовании дети расписывают ранее вылепленные ими игрушки; рассматривают, как ложится узор на объем.


Далее, мы знакомим ребят с хохломской посудой. Знакомим с более сложными элементами, присущими данной росписи («кудрина»), с разными типами («верховая», «фоновая»), характерными цветами, присущему данному орнаменту (красный и черный), придающими теплоту и мягкость искусственному золоту, усиливающими его сияние. Детей подготовительной к школе группы можно познакомить и с некоторыми другими промыслами: кружевоплетением (вологодским, елецким), вышивкой; рассказать о павловскопосадских платках.


В процессе самостоятельной художественной деятельности дети, имея уже определенные навыки, рисуют элементы декораций, костюмов для театрализованной деятельности, изготавливают подарки для малышей и взрослых.

Занятия, по знакомству детей с искусством тесно связаны с ознакомлением с художественной литературой. В этом плане полезно предложить задание: самими проиллюстрировать полюбившуюся книгу. Так расширяются представления детей  о тех изобразительных средствах, которые используют художники.


Знакомство детей с изобразительным искусством проходит в тесном контакте с родителями. Они первые воспитатели своих детей, первые помощники педагога. Полезно, чтобы родители всегда были в курсе того, как проходит знакомство с искусством в детском саду. В родительском уголке мы постоянно устраиваем выставки поделок и детских рисунков. В папки – передвижки собираем материал об эстетическом воспитании – список литературы; короткие справки о видах промысловой деятельности; справки о художниках, народных мастерах.


Таким образом, целенаправленная работа  в тесной связи с родителями, поможет нам хорошо подготовить детей к школе.

