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В положении « О порядке компенсационных выплат работникам СПДС «Колобок» с. Пискалы» утвержденным приказом  директора ГБОУ СОШ с. Пискалы, от 16.03.2016 №41:
1.Пункт 1.1. раздела 1 изложить  следующей редакции:
В соответствии с Положением об оплате труда работников государственных дошкольных образовательных учреждений Самарской области, утвержденных Постановлением Правительства Самарской области от 10.09.2008г. №353 заработная плата работников дошкольных образовательных учреждений состоит из должностного оклада, компенсационных  и стимулирующих выплат, также Постановлением Правительства Самарской области от 31.12.2015г №917 « О внесении изменений в отдельные постановления Правительства Самарской области от 27.11.2013 №690 « Об утверждении Методики расчета нормативов финансового обеспечения образовательной деятельности государственных профессиональных образовательных организаций в Самарской области, в части реализации основных профессиональных образовательных программ подготовки квалифицированных рабочих, служащих и специалистов среднего звена в расчете на одного обучающегося за счет областного бюджета, Постановлением Правительства Самарской области № 904  от 29.12.2015г. «Об утверждении на 2016 год базовых нормативов затрат на оказание государственных услуг в сфере образования  для образовательных учреждений, корректирующих коэффициентов  к утверждаемым базовым нормативам затрат,  нормативам финансирования  образовательной деятельности  и поправочных коэффициентов к утвержденным нормативам финансирования  в Самарской области, а также перечня государственных услуг(работ) с указанием реестровых номеров, содержания и условий их оказания», постановлением правительства Самарской области №736 от 15.12.20916г «О внесении изменений в постановление Правительства Самарской области от 10.09.2008 №353 ««Об оплате труда работников государственных дошкольных образовательных учреждений Самарской области».
2. Пункт 1.2   раздела 1 изложить в следующей редакции:              
  «1.2. 
Настоящее Положение «О  порядке    компенсационных выплат работникам СПДС «Колобок» с. Пискалы» определяет порядок оплаты труда работников  Структурного подразделения «детский сад "Колобок"» государственного бюджетного общеобразовательного учреждения Самарской области средней общеобразовательной школы с. Пискалы муниципального района Ставропольский Самарской области  (далее СПДС «Колобок» с. Пискалы)». 
3. Пункт 1.3   раздела 1 изложить в следующей редакции:                

«1.3. Настоящее   Положение   разработано   в соответствии с Трудовым   кодексом   Российской   Федерации, Федеральным законом «Об образовании в Российской Федерации»,  Бюджетным кодексом Российской Федерации, Федеральным законом «Об общих принципах организации законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации», постановлением Главного государственного санитарного врача Российской Федерации от 15.05.2013 №26 «Об утверждении СанПиН 2.4.1.3049-13 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы дошкольных образовательных организаций, Уставом ГБОУ СОШ с. Пискалы.»

4. Пункт 1.6   раздела 1 изложить в следующей редакции:                
 «1.6.  К компенсационным и иным обязательным выплатам относятся:

            -доплата за работу с вредными и (или) опасными и иными особыми условиями 
             труда;

            -доплата за работу в выходные и нерабочие праздничные дни;

           -доплата за работу в ночное время;

           -доплата за сверхурочную работу;

           -доплата за совмещение профессий (должностей);

           -доплата за расширение зоны облуживания, увеличение объема работы;

           - доплата за исполнение обязанностей временно отсутствующего работника без         

освобождения от работы, определенной трудовым договором;

-доплата за выполнение работ  различной квалификации;

-надбавка за работу с воспитанниками с ограниченными возможностями здоровья 
(в том числе с задержкой психического развития), с воспитанниками с 
туберкулезной интоксикацией;

К иным обязательным выплатам относится надбавка за ученую степень доктора наук, кандидата наук, почетное звание СССР Российской Федерации или Самарской области, соответствующее профилю выполняемой работы, орден СССР или Российской Федерации, полученный за достижения в сфере образования».
5. Пункт 2.5 раздела 2  считать недействительным
6. Пункт 2.6 раздела 2 изложить в следующей редакции:     
«2.6.Выплаты за расширение зон обслуживания:

· За организацию и проведения мероприятий по сохранению здоровья воспитанников по 500 руб.
· За озеленение  территории СПДС до 2000 руб.
· За работу ответственного за ОТ -  до 4400 руб.
· Ответственный за АСУ РСО (в том числе  заполнение сведений по кадрам) до   1000 руб.
· За ведение документации в СПДС (документы по ОТ, по воинскому учету, протоколы педсоветов, за работу ПМПК) по 500руб.
· За обеспечение пожарной безопасности по500руб.

· За работу в экспертном совете по 500 руб.

· За работу в системе Е-услуги « Образование» -1000 руб.
· За работу в системе «АИС-кадры»  по 500 руб.
· За выполнение учета и контроля за своевременным прохождением медицинского осмотра сотрудниками учреждения   до 2000 руб.
· За электронный документооборот до 3000 руб.

· За работу вахтера до 2000 руб.

· За работу экономиста до 10000 руб.

· За работу в дежурной группе до 2000 руб.
· За выполнение работ различной квалификации – до 10000 руб.
· За регулярное обновление сайта по 500 руб.
· За выполнение обязанностей (совмещение должностей) - до 10000 руб.

· За выполнение работы связанной с торгами и закупками учреждения до 8000 руб.

· За организацию работы по оформлению и подготовки документаций для прохождения ПМПК детей по 500 руб.
7 Пункт 2.10 раздела 2 изложить в следующей редакции:     
   «2.10. Компенсационные выплаты за работу в специальных (коррекционных, комбинированных) дошкольных  группах для воспитанников с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) (в том числе с задержкой психического развития) устанавливаются в следующих размерах:

· учителю – логопеду – 20% от должностного оклада;

· воспитателю – 2% за каждого ребенка, но не более 20% от должностного оклада;

· помощнику воспитателя  – 1% за каждого ребенка, но не более 10% от должностного оклада; 

· узким специалистам (музыкальным руководителям, педагогу - психологу,  инструктору по физической культуре) – до 20% от должностного оклада;

· старшему воспитателю за организацию коррекционно-развивающего сопровождения дошкольников с ограниченными возможностями здоровья –  до 20%; 

· руководителю структурного подразделения за создание оптимальных условий и организацию  коррекционно - развивающего сопровождения дошкольников с ограниченными возможностями здоровья -   до 20%;»
