Рисование пальцами и ладошками
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Самый доступный способ развивать у малыша творческое начало – заинтересовать его рисованием. Во время творчества у малыша развивается воображение, образное мышление и вкус.

Маленьким художникам очень нравится рисование пальчиками или ладошками.

-Какое значение имеет пальчиковое рисование для ребенка?
 Данный вид рисование развивает мелкую моторику, что влияет не только на ум, но и использовать свои ручки, и способствует развитию речи.

Дело в том, что центры отвечающие за это расположены в коре головного мозга совсем рядом речевым центром, и когда один  начинает работать заставляет трудится второй.

Рисование пальчиками – это хороший рефлекторный массаж. На ладонях находятся определенные точки, которые связаны со всеми органами тела. Массажируя эти точки, можно добиться улучшения состояния в целом.
Развитие мелкой моторики руки, концентрации внимания, координации движений под зрительным контролем, подготовка к будущему письму, сплочение отношений в системе «Ребенок» - «Взрослый» - результат захватывающего процесса рисования ребенка с взрослым.

-Как можно рисовать с ребёнком?

Существует несколько техник пальчикового рисования:
1. Рисуем полураскрытым кулачком, например, так можно нарисовать радугу, банан, холмы и т. д.

2. Рисуем ладошкой, при этом пальчика могут быть сомкнуты (бабочка – вертикально прикладываем к бумаге две разукрашенные ладошки, рыбка – одна ладошка, приложенная к бумаге горизонтально).
3. Рисуем пальчиками – а именно: кончиками пальцев ставим точки    (так можно нарисовать гусеницу, виноград, рябину или раскрашивать этой техникой обычную раскраску. Проводим пальчиками линии (так хорошо рисовать геометрические фигуры). Прикладываем пальчики (раскрасим 1 – 2 пальчика и приложим их к бумаге – выйдут кустики, деревья, звёздочки.  Соберём пальчики в пучок (получим цветы и зимние снежинки).
4. Рисуем кулачком со стороны большого пальчика (выйдут красивые розы, ракушки, улитки).

5. Рисование пальцем по запотевшему стеклу.

Поднесите ребёнка к окну и покажите ему, как рисовать пальчиком дорожки на влажном запотевшем стекле. Особенно эффектно такие рисунки выглядят в вечернее время, когда за окном темно.

6. Рисование на мокрой бумаге.

Плотную бумагу можно смочить в миске, под краном или широкой кисточкой. Малышу наверняка понравится такое рисование, ведь так интересно наблюдать, как от прикосновения его пальчика на листке бумаги расплывается такое красивое пятно. Также в такой технике можно рисовать на бумаге по мольберту. В этом случае краска будет стекать вниз.
Пальчиками легче всего рисовать точки. Ребёнку будет интереснее украшать точками, заранее нарисованные предметы (мухомор, подсолнух, рисование яблок на яблоне, божью коровку, кружочки на платье и т. д.) или выполнять сюжетные картинки (рисование падающего снега или дождь, горошек для петушка, зёрнышки для цыплят и т. д.).
Хотелось бы отметить, что если творческие способности ребёнка остаются невостребованным, то с годами у него накапливается эмоциональная подавленность.

 Таким образом, рисование помогает высвободить творческую энергию, выразить своё «Я».

