Ребенок и компьютер
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Мы с вами живем в эпоху высоких технологий. Все в нашем мире стремительно развивается. Весь наш быт окружен современными гаджетами, которые помогают нам, облегчают наш труд. Особое место среди этих предметов занимает компьютер. Его безграничные возможности поражают, а волшебство компьютерных игр охватило не только детей, но и взрослых. Почти во всех современных семьях мы видим, как едва закончив дела или уроки, взрослый или ребенок тут же спешит к монитору. И если взрослый человек сам в ответе за свои действия, то за ребенка, за его физическое и нравственное здоровье отвечаем мы – родители.

При разумном обращении компьютер может стать отличным учебным пособием, средством взаимодействия с ребенком, поможет научить читать, писать, считать. Любому ребенку понравится выполнять «взрослые» задания на компьютере: печатать слова, вставлять пропущенные  буквы и т.д. А когда грамота будет освоена, предложите своему чаду сочинять и записывать разные истории. Можно даже придумать свою электронную газету, в которую, при помощи мамы и папы ребенок смог бы добавлять картинки и фотографии.

   Благодаря Интернету, вы с малышом можете посетить виртуальный музей, принять участие в интересной викторине или квесте.
  Если у ребенка появятся вопросы, попробуйте вместе найти ответ в Сети.  Это побудит вашего сына или дочь к познавательной деятельности.
  Современные компьютеры и разнообразные программы позволят вам и вашим детям попробовать себя в качестве инженера- конструктора, художника, мультипликатора. Конечно же, не стоит забывать и про более традиционные техники изобразительного искусства. В жизни ребенка обязательно должны присутствовать и рисование карандашами и красками, и лепка, и аппликация. Главное, чтобы мама или папа были верными спутниками своего малыша в этих занятиях, играх, ведь только тогда ребенок будет чувствовать тепло и заботу по отношению к нему, неподдельный интерес к его жизни и увлечениям.

Если говорить о том возрасте, когда стоит начинать знакомство с компьютером, то стоит обратить внимание на следующее: офтальмологи и неврологи не рекомендуют просмотр телевизора, монитора компьютера детям до 3-х лет. Другие специалисты считают 
 идеальным возрастом для начала знакомства ребенка с компьютером четыре года, так как до этого момента зрительная функция у ребенка развивается наиболее интенсивно и ткани глаза нельзя перенагружать. Начинать следует с 10—15 минут в день, при хорошем освещении, правильной посадке ребенка и качественном мониторе. В раннем школьном возрасте (1—4 классы) занятия не должны превышать 20—30 минут в день.

В заключение, хотелось бы привести несколько советов детских психологов относительно того, как избежать компьютерной зависимости:
- показывайте ребенку личный положительный пример. Ведь если отец разрешает сыну играть не более часа в день, то и сам не должен делать это  по три-четыре.

- ограничьте время игр с компьютером. Установите строгое правило, что при соблюдении установленных границ времени, после перерыва возможно возобновление занятий на компьютере.

- предложите ребенку альтернативу компьютеру: игры со сверстни​ками, экскурсии, прогулки, чтение книги, рисование, совместное времяпрепровождение.
- пусть ребенок усвоит, что компьютер – это, прежде всего, рабочий инструмент.  Покажите, что вы используете компьютер только для дела: делаете презентации, чертите графики, пишите статьи. Не забывайте, что именно наши поступки являются примером для детей.
- не делайте компьютер чем- то запретным. Наоборот, обеспечьте свободный доступ к обучающим и развивающим программам.

И самое главное, чаще общайтесь с вашим ребенком, проводите с ним больше времени, обсуждайте свои и его чувства – ведь именно недостаток общения психологи считают основной причиной возникновения компьютерной зависимости у детей.
