Основные образовательные цели и задачи СПДС «Колобок» с. Пискалы на 2022/2023 учебный год.
Цель:

Организация условий направленных на развитие психофизического здоровья детей и их личностного и интеллектуального развития.

Задачи:

- Охрана и укрепления физического и психического здоровья детей, в том числе их эмоционального благополучия.
-  Обеспечения равных возможностей для полноценного развития каждого ребенка в период дошкольного детства независимо от места жительства, пола, нации, языка, социального статуса, психофизиологических и других особенностей (в том числе ограниченных возможностей здоровья).
- Обеспечение преемственности целей, задач и содержания образования, реализуемых в рамках образовательных программ различных уровней (далее – преемственность основных образовательных программ дошкольного и начального общего образования).
-  Создание благоприятных условий развития детей в соответствии с их возрастными и индивидуальными особенностями и склонностями, развития способностей и творческого потенциала каждого ребенка как субъекта отношений с самим собой, другими детьми, взрослыми и миром.
- Объединение обучения и воспитания в целостный образовательный процесс на основе духовно-нравственных и социокультурных ценностей и принятых в обществе правил и норм поведения в интересах человека, семьи, общества.
- Формирование общей культуры личности детей, в том числе ценностей здорового образа жизни, развития их социальных, нравственных, эстетических, интеллектуальных, физических качеств, инициативности, самостоятельности и ответственности ребенка, формирования предпосылок учебной деятельности.
- Обеспечение вариативности и разнообразия содержания Программ и организационных форм дошкольного образования, возможности формирования Программ различной направленности с учетом образовательных потребностей, способностей и состояния здоровья детей.
- Формирование социокультурной среды, соответствующей возрастным, индивидуальным, психологическим и физиологическим особенностям детей.
- Обеспечение психолого-педагогической поддержки семьи и повышения компетентности родителей (законных представителей) в вопросах развития и образования, охраны и укрепления здоровья детей.
Воспитательно - образовательная работа строится по Основной общеобразовательной программе - образовательной программе дошкольного образования. Программа составлена в соответствии с требованиями ФГОС ДО к структуре образовательной программы дошкольного образования и её объёму.
Обеспечивая развитие личности, мотивации и способностей детей в различных видах деятельности в детском саду охвачены следующие структурные единицы, представляющие определенные направления развития и образования детей (образовательные области):

– социально-коммуникативное развитие;

– познавательное развитие;

– речевое развитие;

– художественно-эстетическое развитие;

– физическое развитие.
Годовые задачи на 2022/2023 учебный год

Образовательная область «Физическое развитие»
Совершенствовать единое педагогическое пространство семьи и ДОУ по формированию здорового образа жизни и основ безопасности и жизнедеятельности. Снизить заболеваемость на 1%.
Образовательная область «Речевое  развитие»
Оптимизировать работу по речевому развитию детей дошкольного возраста в условиях современных информационных и предметных дидактических средств образовательной среды ДОУ в соответствии с ФГОС ДО. Повысить уровень речевого развития до 65%.
Образовательная область «Познавательное развитие»

Совершенствование совместной работы ДОУ и семьи, вовлечение родителей в процесс патриотического воспитания дошкольников. Повысить уровень знаний нравственно-патриотических норм у 75% старших дошкольников.
